

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** akademický rok 2013-2014

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Právnická fakulta
Obor studia:	Právo a právní věda
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Deakin University
Hostitelská země:	Austrálie
Začátek pobytu:	15. 7. 2013
Konec pobytu:	21. 2. 2014
Počet měsíců:	7
Jazyk studia:	Angličtina

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na webových stránkách školy.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Výpis známek (transcript of records), motivační dopis (statement of purpose) a certifikát dosvědčující potřebnou úroveň znalosti anglického jazyka (v mém případě CAE).
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Nejdříve je nutné být nominován Masarykovou univerzitou a je tedy třeba postupovat v souladu s pravidly pro výběr kandidátů, která vyhlašuje Centrum zahraničních studií. V mém případě byl deadline pro podávání přihlášek, tuším, někdy v prosinci.
Bylo potřeba vízum?

Ano.

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Confirmation of Enrolment – tento dokument vydá zahraniční univerzita po přijetí ke studiu. CoE obsahuje kód, který je nutno vyplnit na žádosti o studentské vízum.

délka čekání na vízum: Vše probíhá online, jakmile máte CoE, je to velice rychlé. Mně přišlo potvrzení hned další den.

výše poplatku za udělení víza: 535 AUD; jednou z vízových povinností je také mít po celou dobu pobytu pojištění OSHC (overseas student health cover), jež zprostředkuje přímo zahraniční univerzita a jejím prostřednictvím také probíhá placení. Pojištění stálo 367 AUD.

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?

Pokud ne, v čem byl problém?

Ano.

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

Ano.

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

Ano.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Ideálně budete zaregistrováni ještě dříve, než přijedete, a v rámci výše zmíněného Confirmation of Enrolment, které potřebujete pro žádost o vízum, již budete mít zapsané předměty. V mém případě to bylo složitější, protože některé předměty, které jsem si vybral, na poslední chvíli zrušili a některé přesunuli. Takže jsem se definitivně zapsal až na místě, tři dny předtím, než začala škola.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Ano.

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.

Ne. Přepočítání bylo provedeno po domluvě s koordinátorem na Prf po zvážení náročnosti a hodinové dotace jednotlivých předmětů.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Klasika, přednášky a semináře. Výhodou bylo, že všechny přednášky se také nahrávaly a byly přístupné online. Hodnocení bylo u všech předmětů následující (u jiných oborů to však bylo hodně jiné): 40% assignment, 60% zkouška. Assignment byl většinou na 3000 slov, většinou prakticky zaměřený, typicky sepsat letter of advice pro klienta na základě modelové situace. Zkoušky byly písemné na 2h + 15 min reading time. Zkoušky jsou navíc open book, takže si můžete přinést cokoliv chcete, zákony, učebnice, poznámky, cokoliv. Většina otázek je pak opět „problem based“, takže řešíte modelové problémy, nikdy nejsou otázky pouze teoretické.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Je těžké to srovnávat. Na Prf MU působí spousta velice dobrých vyučujících, o jejichž kvalitách a odbornosti není pochyb. Na Deakinu se mi však líbilo celkové mnohem praktičtější zaměření výuky. To vyplývá i z výše stručně popsaného způsobu hodnocení. Žádné učení se nazpaměť 80 okruhů ke

zkouškám, žádná teorie jen pro teorii. Vše zaměřené na aplikaci v praxi.
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?</p> <p>Deakin má dobrou knihovnu s perfektním systémem, který zpřístupňuje články v podstatě ve všech myslitelných světových právnických časopisech. Sbírká tištěných knih je také rozsáhlá a navíc zde funguje systém objednávání knih i z jiných knihoven v Melbourne, takže se zase dostanete v podstatě ke všemu.</p> <p>Většina předmětů má také vypracovaný study guide, který usnadňuje orientaci v probírané látce a obsahuje odkazy na důležité pasáže v učebnici a na podstatné case law.</p> <p>Učebnice si nakonec musíte koupit také (nebo nemusíte, ale určitě je to lepší) a je potřeba říct, že jsou brutálně drahé (za knížky na jeden trimestr jsem dal v přepočtu asi 12 tis. Kč).</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</p> <p>Spousta! Na prvním místě ale určite competition law and policy.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?</p> <p>Viz dvě otázky výše. Knihovna je vybavená perfektně.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:</p> <p>Počítačů je na kampuse hodně, v knihovně a v pc labs, které jsou otevřené 24h denně. Další výhodou je, že přístup ke všem dostupným databázím knihovny, ke všem článkům a především k lexis nexis máte odkudkoliv, pokud se přihlásíte na stránky knihovny.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování:</p> <p>Tiskáren je na kampuse docela dost, takže není problém. Ani to není zas tak drahé.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké?</p> <p>Ano! Ještě před začátkem semestru pořádá škola pro všechny exchange studenty beach welcome program v Lorne, což je skvělá příležitost se seznámit. Spousta akcí se pak pořádá i v průběhu semestru.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:</p> <p>Vzhledem k tomu, že nikdo z ostatních exchange práva nestudoval, jsem se musel začlenit mezi místní a myslím, že to bylo velice přínosné. Semináře jsou většinou poměrně hodně interaktivní a není tak problém navázat kontakt.</p> <p>A pak je zde samozřejmě také spousta společenských akcí, kde můžete navazovat kontakt s ostatními studenty i na mimo akademické půdě.</p>

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování:

Pokud chcete, Deakin vám zařídí ubytování na kolejích na kampuse, ale je to opravdu přišerně drahé

(v přepočtu asi 30.000 Kč na měsíc za pokoj). Mnohem schůdnější volbou je potom najít si bydlení mimo univerzitu, typicky v shared house s jinými studenty.
Cena měsíčně: Ceny ubytování se dost liší. Já jsem si našel pokoj v domě ne příliš daleko od univerzity a platil jsem 140 AUD týdně bez energií a bez internetu, což je tak zhruba průměr.
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?
Já jsem měl štěstí, v domě bylo všechno, i pokoj byl zařízený, takže jsem si nic nepřivezl a nic jsem nemusel kupovat. Ale samozřejmě záleží podle toho, jaké ubytování si seženete.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?
<p>Pokud byste chtěli bydlet na kampuse, tak to škole oznámíte v průběhu podávání přihlášky a budete mít zajištěné místo. Pokud si budete hledat něco sami, tak je lepší se porozhlédnout tak měsíc před odjezdem. Spousta inzerátů je jak na univerzitní stránce Deakin HouseMe, tak na Gumtree.</p> <p>Ubytování, které jsem si našel já, bylo poměrně specifické v tom, že pokoj nabízeli ostatní děcka, které v tom domě bydleli, protože se nájem platil za celý dům a byli jsme potom vždy sami zodpovědní za to, aby byly všechny pokoje plné. Tenhle systém byl ale spíš výjimkou, jinak většinou realitky nabízejí přímo pokoje v domech. Nicméně, já jsem se tedy přímo domluvil s ostatními rezidenty (taky studenti na Deakinu), dům mi ukázali na skypu a ubytko jsem měl tím pádem zařízené ještě dřív, než jsem přijel.</p> <p>Pokud si však místo chcete prohlédnout osobně, což většinou nebude špatný nápad, tak není problém ubytování neřešit, po příjezdu jít do hostelu a začít obvolávat inzeráty – do tří dnů až pěti dnů určitě něco seženete.</p>
Jaké jsou možnosti stravování?
Jídlo na kampuse je nesmyslně předražené, takže vzhledem k tomu, že jsem bydlel kousek od školy, tak jsem si většinou vařil doma. Ale jinak se dá jíst venku velmi dobře a za dobré ceny, jenom počkejte, až poznáte ta správná místa!
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR
Všechno je dražší, řekl bych, že většinou tak dvojnásob. Pokud počítáte mezi potraviny i alkohol, tak se připravte, že je ten je zde skutečně hodně drahý.
Způsob dopravy do místa pobytu: Orientační cena: cca 25.000 Kč zpáteční letenka. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Prozkoumejte všechny svoje oblíbené letenkové severy. Samozřejmě platí, že čím dřív začnete, tím máte větší šanci ulovit něco poměrně levného.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)
Melbourne je rozlohou opravdu velké, jeho čtvrtě se táhnou do nekonečna. Na kole se tu obecně zas tolik nejezdí, takže jste většinou odkázáni na MHD. Z Burwoodu, kde se nachází kampus, jezdí tramvaj přímo do centra, jízda trvá v průměru 45 min. Síť tramvajových, autobusových a vlakových linek je sice poměrně hustá, ale intervaly odjezdů nejsou bůhvíjaké a vzhledem k velkým vzdálenostem zde doprava zabere hodně času. Z toho důvodu je třeba také pořádně zvážit, kde si budete hledat ubytování.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?
Žádné. Vízum a pojištění si musíte vyřídit předem a nic jiného potřeba není.

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)

Jak již bylo uvedeno výše, je vízovou povinností mít vyřízení speciální studentské pojištění OSHC. Zařídí vám ho škola, vy jenom zaplatíte. Mně stálo 367 AUD na osm měsíců.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Naštěstí ne. Přímo na kampuse je ale doktor, u kterého si v případě potřeby můžete sjednat schůzku. Obecně platí, že v podstatě vše máte kryto pojištěním, kromě zubaře. Takže před odjezdem si určitě nechte zkontrolovat /spravit zuby, protože za to byste se tady nedoplatili!

Pracoval/a jste během studia?

Ano.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

V rámci studentského víza můžete pracovat 20 hodin týdně. Mimo školní rok (např. v pauze mezi trimestry, tedy i když jste stále na studentském vízu, ale zrovna neprobíhá výuka) můžete pracovat bez omezení. Platí dobře, minimální mzda je 15 AUD/hod. Když si seženete dobrou práci, tak vám australské ceny zkrátka hned začnou připadat mnohem víc stravitelné!

Tipy na využití volného času:

Melbourne je kulturní a sportovní centrum Austrálie a místní jsou do všeho hrozně nadšení. To je na životě zde asi to úplně nejlepší! Ať vás baví cokoli, zde se určitě nebudete nudit. Jediným limitem jsou vždy peníze.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10.000 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	7
Celkový počet měsíců:	8
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	
Něco málo úspory, něco od rodičů, když bylo nejhůř, většina peníze vydělané tam.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku

0,-

b/ výše školného

0,-

c/ výše ostatních poplatků (jakých)

cca 12.000 Kč/trimestr za učebnice (ale záleží, jaké budete dělat předměty a jestli se vám podaří sehnat něco z druhé ruky)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 35.000

a/ z toho ubytování cca 12.000 Kč

b/ z toho stravování 7.000 Kč

c/ cestování a volný čas => to se nedá zobecnit. Za cestování můžete utratit opravdu hodně, ale zas to není každý měsíc. Podobně je to s chozením ven, utratíte zde opravdu hodně.

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?
7
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
35
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Ano.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?
Bez problémů.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):
1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):
1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)
2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:
Ani ne.
Co doporučujete vzít si s sebou:
Pokud přijedete v zimě (trim. 2), tak si vezměte teplé oblečení. Mě to docela překvapilo, ale zima v Melbourne je vážně chladná, dlouhá a deštivá.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:
Celkově přístup k výuce a jejím výstupům; velice přátelský postoj vyučujících ke studentům.
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:
Že trimestr 3 (tedy ten letní) zdaleka není plnohodnotný trimestr. Spousta předmětů se neučí, kampus zeje prázdnotou, většina lidí má prázdniny a celkově se toho v porovnání s trimestrem 2 (nebo 1 podle toho, co jsem slyšel) moc neděje.
Další komentář:
Nejlepších 8 měsíců mého krátkého života! Jestli máte možnost, jeďte! Pokud by vás zajímalo něco konkrétního, napište mi email.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.